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A kormánypárt részéröl csak két i 
szónok vesz részt a vitában

A politika hirei
A nemzetgyűlés tegnapi ülésének 

távszónoka Drőzdi Győző volt, aki be­
szédével igazolta tegnapi feltevé­
sünket, hogy a radikális ellenzék fel­
szólalásai az októbrista programra 
mentén fognak haladni. — Drózdy 
győző a tőle megszokott hebe-hur- 
gyasá.ggal foglalkozott a kormányzat 
minden egyes ágával s noha saját 
bevallása szerint beszéde anyagát az 
idő rövidségére való tekintettel el­
mondani nem tudta, igen részletesen 
adta elő a Károlyi és Jászi Oszkár 
féle őszirózsás teória elveit. A hang­
súlyt természetesen az általa kö­
vetkezetesen menekülteknek nevezett 
októbrista szökevények hazabocsá­
tására, illetve a Jászi féle politika 
átvételére helyezte és amit a ma­
gyar országi földbirtok elosztásáról 
mondott, az

a demokrácia legszélsőségesebb 
hangja volt,

amelynek éle a magyar arisztokrácia 
és főpapság ellen irányult.

Dródy megyénként vázolta a bir­
tokeloszlási viszonyokat, személyes­
kedve igyekezett gúny tárgyává tenni 
a magyar nagy birtokos osztályt, mi­
közben megemlékezett, hogy melyik 
megyében mely mágnások és nagy­
birtokosok bírnak hatalmas latifun­
diummal, azonban a legfinomabb 
diszkrécióval hallgatott a Hatvani, 
Deutschok, Schóssoergerek és egyéb 
nem m. gyár fajhoz tartozó birtoko­
sok és bérlők hatalmas földjéről. 
Ebből az egy tényből nyilvánvaló, I 
mennyire

a zsidó nagybirtok szolgálatá­
ban áll a reformpárt

és annak nagyhangú vezérszónoka, 
Drózdy Győző.

A folyosón egyébként élénken 
tárgyaltak azt a körülményt, hogy 
a ki rmányzópárt alig egy-két szó­
noka kíván az indemnitási vitában 
résztvenni, mert az egysége.-párt 
mielőbb be akarja fejezni az indem- 
nitást, hogy a tisztviselők helyzete 
ennek alapján szanáltassék.

A folyosón egyébként olyan hirek 
keringtek, amelyek szerint úgy az 
egrségespárt, mint a pártonkivüli 
agrárdemokraták ivet köröztek alá­
írások gyűjtése cé'j-ból, bog»

a földbirtokreform novella érde­
kében minél rövidebtre szőrit- 

tassék az indemnitás vitája
és ijjy a novella még a szünet előtt
* plénnrn elé kerülhessen.

Meg kell oldani a földhirtohref ormot
Baross János beszéde a nemzetgyűlésen a föld­

orientálódik**
tatja, hogy a miniszterelnök nem 
ment el a kisantant államok főváro­
saiba is, mert szerinte a nagyantant­
nál a kisantant dirigál, ü

Majd a földbirtok reformról beszél. 
A kisgazdákkal nem lehet elhitetni,

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

reformról - Egészséges magyar faji 
szükség - Drózdy a kisantant felé „c"e“*AIArt,1<

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 
11 kor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Az első felszólaló Baross Janos.
A féldbirtokreform

Kijelenti, hogy felszólalásának 
egyetlen tárgya a földbirtokreform 
lesz. K körül a kérdés körül forog 
ma a m»gvar politikai élet. Ezt a 
kérdést feltétlenül meg keli oldani. 
A novellára épen azért ieltétlenül 
szükség van, mert a törvény hiányos. 
A novellatervezetben vannak ugyan 
hibák, de ezek kiküszöbölhetők.

Kijelenti, hogy a földreformnál a 
föld elosztását egészséges helves 
nemzeti irányban nem lehet terelni. 
A földreformból hiányzik a koncep­
ció és az eredménytelenség is meg­
döbbentő. .

Olyan nemzeti politikát kivan, 
amely

az egészséges faj szaporulatát 
lehetségessé teszi,

statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy 
az egykerendszer igen nagy pusztí­
tásokat vitt véghez az országban. 
Követeli, hogy olyan megélhetési 
feltételeket teremtsenek, amely elő 
mozdítja az egészséges magyar po 
litikát. Addig nem lesz nyugalom, 
amíg a földreform kérdését egész­
ségesen meg nem oldjuk. Követeli, 
bogy

a háborús szerzeményeket vegyek 
vissza uj tulajdonosaiktól.

Foglalkozik a többtermelés kér­
désével. Megállapítja, hogy a nagy 

l birtokok uem termelnek mindent töb­
bet, mint a kisbirtokok. A nagybir­
tokok csupán búzában termeinek, i 
Ezzel szemben a kisbirtok baromfi 
ban és tejtermékben

Az egyedüli érték a föld
Kiismeri, hogy a latifundiumok 

tulajdonosaitól nagy áldozatokat kö­
vetelnek, de már bebizonyosodott, 
hogy semmi sem igazi érték, csupán 
a föld.

Ha mindenki áldozott a hazáért, 
áldozzanak a földbirtokosok is.

Kéri a kormányt és a pártokat, 
oldják meg a földreform kérdését 
mielőbb.

Határozati javaslatot nyújt be. 
Utasítsa a nemzetsrvülés a kormányt, 
hosjy az 1920 évi X.CXVI t. c. mó

■ dositásari inét! a .-zünrt előtt ter- 
I jesszen be novellát a földreformtól.

Az indemnitási uem fogadja el.
A drózdi is a kisantant előtt 

hálálkodik
Drózdy : A kormány külpolitiká­

jával kapcsolatban arra mutat rá, 
hogy a kormány csak az ellenzék 
három évi ösztönzésére kezdte meg 
a külföldi kölcsön akcióját. Hibáz-

hogy ők a többtermelés rovására 
vannak. Adatokat sorol fel arra, 
hogy melyik mágnásnak hány ezer 
holdas birtoka van. Kijelenti, hogy 
a földreform novella rájuk nézve nem 
kielégítő,

ők még többet akarnak.
Szóvá teszi az emigránsok ügyét • 

Kívánja, hogy tegyenek Jmegkülöm- 
böztetést szökevény és emigráns kö­
zött. Az indemuitást nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványa után 
az ülés 2 órakor véget ért.

9 francia erőszak forradalomba kergeti 
a Huhr-videket

Cáfol iák a bulffár-oláh királyi nász fairét 
A belgrádi kormány n magyar szökevények 
védelmében - Olaszország eltávolodik az antant­
politikától - A franciák kiakarják éheztetm 

a Kuhr-vidéket
A bulgár államcsíny sikere főleg I 

annak köszönhető, hogy az o.áh 
kormány nagyon tartózkodónak mu­
tatkozott (i Szerbiával közösen ter­
vezett bulgárellenes katonai akció 
megindítása körül. Ezt a tartózko­
dást egy belgrádi távirat szerint 
annak tulajdonitolták, hogy Boris 
bulgár király már megelőzőleg han­
goztatta az oláh királyi család előtt, 
hogy annak legkisebb leányát fele 
ségül fogja venni. Két nappal ez­
előtt már elterjesztették azt a hirt, 
hogy a bulgár király Bukarestbe 
utazik leánynézőbe. Ezt

a hirt most szófiai forrásból 
megcáfolják

azzal, bogy a hír nem egyébb, mint 
p jlitikai kombináció.

Mivel Bulgária felől meglehetősen 
ellentmondó hirek érkeznek, ezért, a

I magunk részéről fenntartással ío 
1 gadjuk az eljegyzés hírét épugy, 

amint fogadtuk az utóbbit is. Egy 
általában nem lehetetlen az, hogy 
Boris király, aki nagyon ügyes dip­
lomatának bizonyult, eddig ily 
biztosította a maga részére Romá­
nia katonai semlegességét. Az, hogy 
a hir igaz-e vagy sem, a közel jö­
vőben úgyis eldől.

Szerbiában még mindig uszíta­
nak Magyarország ellen és miután 
Bulgária ellen tervbe vett katonai 
akció is dugába dőlt, most újra eile 
nünk fordulnak. A jugoszláv terülő 
ten tartózkodó

magyar kommunista szökevénye­
ket a belgrádi kormány még 

támogatásba! részesíti
és ezeknek rágalmai alapján tartja 
szükségesnek a szerb külügyminisz­
ter Magyarországot hivatalos hely­
ről állandóan támadni.

Az olasz külpolitika egyre jobban 
eltávolodik a szövetséges hatalmak 
politikai irányától. — Határozottan 
szembe száll az uj olasz külpolitika

I irányzata a francia politikának kis­
antant barátságával. Hangsúlyozottan
kívánja a Duna völgyében és a Bal­
kánon a nem szláv neinzetbégüek 
védelmét és megerősítését, mert 
Olaszország

nem engedheti meg, hogy a szláv 
tenger elborítsa a Duna völgyét 

és a Balkán-félszigetet.
Külön jelentősége van ennek az 

olasz külpolitikai állásfoglalásnak 
napjainkban, amikor az elvakult bal­
káni politikusok, mipt amilyen Nin- 
csics, Magyarország ellen újabb és 
újabb támadásra készül. Nincsics kü­
lönben a bulgár helyzet kialakulásában 
sem szándékozik megmaradni, err > 
mutat legalább az, hogy az uj bolgár­
ügyvivőnek arra a kérdésére, hogy 
mikor fogadja, azt a választ adta, 
hogy rendkívüli elfoglaltsága miatt 
mé<* a legközelebbi hetekben ---
fogadhatja az ügyvivőt. Az uj 
gár kormányt a szerbek tehát 
egyelőre nem isméiik el.

Lausannében a tárgyalások 
legesen elhúzódnak. Újra felmerült 
az a terv, hogy török kiküldöttek­
nek ultimátumot fognak átnyújtani. 
A török delegáeió arra azzal vála­
szolt, hogy ha a részükről elfoga­
dott formulától éltéi ő formulát ter­
jesztenek elő, akkor a török dele­
gáció azonnal elhagyja Lausannét.,

A belga kormányválság tovább tart 
Általában egész Belgiumban a han­
gulat igen pesszimista. Napról-napra 
jobban kiderül, hogy

a kormány bukásának oka a 
jóvátétel! probléma volt.

A franciák a ruln vidéki megszál­
lást már a közúti vasutakra is 
kiterjesztik és a lakosságot kiéhez- 
tetőssel igyekeznek megtörni.

Általában azt hiszik, hogy a 
franciák ezzel a módszerrel előbb- 
utóbb forradalomba kergetik a Ruhr 

| vidék lakosságát.

sein 
bul- 
niég

vég-



Nem akarta levenni 
a kalapját a Himnusznál

flhlnBh nem imádság a Himnusz
A debreceni kir. törvényszék de 

Visky Sándor elnöklet« alatt működő 
büntetötauácsa csütörtökön délelőtt 
Holló Ferenc napszámost vonta fe­
lelőssege, aki Tallyán 1922 szén 
teuiber 24 én, a Lavotta emlék­
oszlop leleplezésénél felháborító és 
minden jóérzésü magyar órabérből 
visszatetszést kiváltó módon visel­
kedett.

Mikor a közönség az ünnepély 
végén a Himnuszt kezdte énekelni, 
Hollo nem akarta levenni a fejérői 
a kalapot, szomszédjai ismételt fi 
gyelineztetésére sem, sőt mikor Ra- 
dácsí főszolgabíró erélyesen rászólt, 
pökhendien vágott vissza : — Nekem 
nem imádságom a Himnusz, a ka 
lapom pedig vadonatúj, nem veszem 
le C'-ak átért sem.

Holló a tárgyaláson ittasságával 
védekezett, majd tagadni kezdte a 
vadakat. A kihallgatott tanuk azon­
ban e lene vallottak.

A perbeszédek után a bíróság 
marasztaló ítéletet hozott s Hollót 
a magvar nemzet megbecsülése elleni 
vétség miatt három hónapi fogházra 
Ítélte, Az ügyész sulyosbitáséit, a 
védő enyhítésért felébb »zett.

Ferencz Ferdinánd szobrai 
a Dóri gyűjteményben

Jelentette már a Hajduföld, hogy 
Déri Frigyes, a Déri-muzeum meg­
alapítója az elmúlt napokban közölte 
a városi tanáccsal, hogy a gyűjte­
mény e számára 22 millió koronai rt 
hét nagvértékü szobrot vásárolt.

Déri Frigyes most újra levelet 
intézett a városi tanácshoz, amellyben 
tudatta, hogy a szobrok már útban 
vannak, s csak igen rövid idő kér­
dése, hogy rendeltetési helyükre, 
Debrecenbe érkezzenek.

Ezenkívül a szobrok eredetére vo­
natkozó adatokat tár fel a levél, el­
mondva, hogy az egyik a XVII., a 
másik a XVIII. században készült s 
Ferencz Ferdinánd trónörökös világ­
körüli útjában hozta magával annak 
idején Japánból s gyűjteményében 
— a hires esthei-gyűjteményben — 
helyezte el. A forradalom kitörése 
után a szobrok az egész gyűjte­
ménnyel együtt a volt bécsi udvari 
múzeumba kerültek s innen vette 
meg ő 22 millióért.

Leírja továbbá Déri Frigyes a 
szobroknak külső formáját is.

Az első fából faragott, aranyozott 
szobor, a kegyelem istenségét ábrá­
zolja fenséges arccal. Egy magas 
lotusztrónon ülő alak. Koronázott 
fejéu három lángból kieredő kristály- 
golyó, mely az áldást osztogató har­
matgyöngyöt szimbolizálja. Az alak 
homlokát és mellét fémékesség di- 
sziii, jobb kezében lótuszvirágot tart 
s az alak hátterét aranyozott, felhő­
ket ábrázoló domborművű szentfény 
fedezi.

A második szobor háromszoros 
életnagyságu bronz daru, zöld, antik 
patinával. A hosszú életet szimbo­
lizálja.

Déri Frigyes levele végén arra 
kérte a városi tanácsot, hogy a 
szobrokat külön állványra helyezve, 
méltó helyen állítsa fel.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
Déri Frigyes kívánságának megfele 
lően úgy határozott, hogy amint a 
szobrok megérkeznek, megcsináltatja 
a szükséges állványokat és a szob­
rokat a városi képtárban szembe­
tűnő helyen állíttatja fel.

Az egységes-párt az indeninitás 
vitájának megrövidítésére 

törekszik
Almássy László, Pesthy Pál és Platihy György lettek a 
párt uj a'elnökei — A belügyminiszter a puccskísérletről 

Az egységes párt a tisxtvise őkért
Budapest, jun. 21. A keresztyén 

kisgazdr földmives és polgári páit 
csütörtökön este Mayer János elnök­
lésével értekezletet tartott. A kor­
mány részéről megjelentek Rakcvszky 
Iván belügyminiszter, Daruvtry 
Gáza külügyminiszter és Kleb.’lsberg 
Kunó vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter.

Az értekezlet tárgya báró Lers 
Vilmos elhalálozásával, további Nagy 
Emil és Gömbös G., ul i lemondá­
sával

megüresedett alelnöki tisztségek 
betöltése volt.

A napirend előtt Szabó Sándor 
szólalt fel. Kijelentette, hogy teljes 
mértékben honorálja a miniszter­
elnöknek azt a jogát, hogy az ügy­
vezető alelnöki' állás betöltésénél 
neki legjobban megfelelő egyénisé­
get ajánlja, azonban csak azt kéri, 
hogy az ügyvezető alelnök a jövő­
ben a párttal a legszorosabb kon­
traktust tartsa fenn, továbbá bizto­
sítsa ezt a szoros nexust a párt és 
a pártvezér között.

Ezután megejtették az alelnöki 
választásokat. A

három alelnöki állásra Almássy 
László, Pesthy Fal és Platthy 
György képviselőket választották i

meg. 1

A kormány uj rendelettel szabályozta 
a magyarországi nemzeti kisebbségek jogait 
A trianoni szerződésen is túlmenő jogokat biztosit a rendelet a 
kisebbségeknek - A miniszterelnök a kisebbségi kérdésben tör­

vényjavaslatot terjeszt a nemzetgyüles elé
Budapest, junius 21. A kisebb­

ségi jogok érvényesítése és védelme 
tekintetében a magyar kormány 
messze kiható jelentőséggel bíró 
rendeletet adott ki. Az e részben 
fennálló rendelet intézkedései ugyanis 
nem voltak kielégítők, részint mert 
más viszonyok alapulvételével hozat­
tak, részben pedig azért, mivel az 
itt szóbajövő kérdéseket csak nagy 
általánosságban érintették és kevés 
figyelemmel voltak a gyakorlati 
szempontokra. Ezt a hiányt pótolta 
most a kormány, amikor kiadta azt 
a rendeletet, amely igazságügyi, 
kulturális és közigazgatási téren

korszakos jelentőségi újításokat 
tartalmaz

a nemzeti kisebbségek jogai szem­
pontjából.

Az uj kormányrendelet a Magyar­
ország területén maradt 
nemzeti kisebbségeknek a trianoni 
szerződésben foglalt kötelezettsege- 

ken túlmenő jogokat biztosit
így részletesen szabályozza min 

denekelött a kisebbségi nyelvek hasz­
nálatát a közigazgatási hatóságok­
nál és hivataloknál, továbbá a nem­
zeti kisebbségekhez tartozó magyar 
állampolgároknak nyelvhasználatát 
nemesak az önkormányzati, hanem 
az allami hatóságokkal és hivata­
lokkal való írásbeli és szóbeli érint­
kezéseknél is.

A nem magyar anyanyelvű bead­
ványokra hozott határozatok nyel­
véről is részletesen intézkedik a ren­
delet. A minisztériumok határozatait 
mindenkor a beadvány nyelvén ké­
szült hiteles fordítással együtt veszi 
a fél kézhez, ha eziránti kívánságát 
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! A választás után Plat hv Györgyös 
Pesthy Pál köszönték meg a párt 
bizalmát.

Ezután a lemondások és részben 
elhalálozások folytán több parlamenti 
bizottságban az egységes partot meg­
illető megüresedett tagsági h ilyek 
betöltésére került a sor.

Majd Hoyos Miksa gróf intézett 
kérdést a belügyminiszterhez a saj­
tóban lanszirozott puccskísérletekre 
vonatkozólag. Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter rövid válaszában ki­
jelentette, hogy

komolytalan emberek ko­
molytalan kísérlete volt

az egész, amelynek kár volt nagyobb 
jelentőséget tulajdonítani.

Ezután az egységes párt elhatá­
rozta még, hogy, tekintettel a köz­
tisztviselők nehéz megélhetési vi­
szonyaira és tekintettel arra, hogy 
az indemnitási javaslat törvényerőre 
emelkedése hozza meg ezek anyagi 
helyzetének javítását,

minden tekintetben az indemni- 
tasi vita megrövidítésére törek­

szik,
hogy minél előbb véglegesen rendez­
essék a tisztviselők fizetésének egész 
problémája.

Ennek megfelelően a kormánypárt 
részéről a felszó]alá«okat a legszű­
kebb keretek közé fogják szorítani.

a beadványban kifejezésre juttatja. 
A hatóságokkal és hivatalokkal való 
szóbeli érintkezésekre vonatkozólag 
az uj kormányrendeletben szintén 
rendkívül tág jogokat biztosit a 
kisebbségeknek, amidőn kimondja, 
hogy minden olyan hatóságnál vagy 
hivatalnál alkalmazott tisztviselő, 
amelynek területén a lakosságnak 
legalább egyötöde egyazon nyelvű 
kisebbséghez tartozik, ezen nyelven 
köteles a féllel érintkezni.

Igen fontos és nagy horderejű 
readelkozése az uj kormányrendelet­
nek az is, hogy

a nem magyar tanitási nyelvű 
községi, felekezeti, egyesületi 
iskoláknál a nyilvánossági jog 

nem tagadható meg
és azok az azonos fajú és fokozatú 
magyar tanitási nyelvű nem allami 
intézetekkel az állami segélyezések 
feltételei tekintetében teljesen egyénié 
elbánásban részesülnek.

Az egyesületi jogok beható ren 
delkezésein kivül, amelyek lényegé­
ben megagyeznek a 68 as nemzeti­
ségi törvényben foglalt szabályzat­
tal, különös figyelmet érdemel az a 
kiegészítő uj rendelkezés, mely sze­
rint a kisebbségekhez tartozó ma­
gyar állampolgárok által alakított 
egyesületek nem vethetők alá más 
szabályoknak, mint amelyek a ma­
gyar anyanyelvű állampolgárok ha­
sonló jellegű társadalmi intéziné- 
ayeire nézve fennállanak.

Egyébként a kisebbségek kérdé­
sében Bethlen István gróf miniszter - 
elnök a nemzetgyűlés holnapi ülésén 
törvényjavaslatot fog a törvény­
hozás elé terjeszteni.

_________ _~J923 Junius 22

Wolff Károly Debrecenben.
A Kér. Nemzeti Liga közgyűlése

i Az eddigi híradások szerint Wolff 
] károly az Egyesült Keresztyén Nem 

zeti Liga helybeli fiókjának köz-rVu. 
lécére, mely vasárnap délután 4 oj-a 
kor kezdődik a vármegyeháza dísz­
termében, már vasárnap reggel b<b 
recenbe érkezett volna. Tegnap jöt

trtesi,éR szerint azonbm 
Wolff és kísérete vasárnap reg<r,.| 
indulnak Budapsstről és idj vasárnap 
délben érkeznek meg. Az ünrepf- 
lyes fogadás, melyre a Liga tiszti- 
kara, választmánya testületileg vonul 
ki, az állomásépület I. ,o. váróter­
mében lesz. “A vasárnap délutáni 
közgyűlés elé igen nagy érdeklő, 
déssel tekint Debrecen város ke­
resztyén társadalma, minthogy a ion 
maga Wolff is felszólal.

Ma Wolff beszédei eseményszámba 
mennek Csonkamagyarországo i t s 
azok a heves, bárdolátlan, eszkö­
zökben nem válogatós támadások 
melyek Wolffot a rombo'ó irányzatú’ 
vörös sajtó részéről nap-mp után 
érik, bizonyítják legjobban, hogy 
ezek a beszédek mindig az elevenig 

I vágnak be, mindig megtalálják a bal 
j okát.

A fajvédelmi harcnak ma igazi, 
nagy tudásu és erős kezű, kivaló' 
szónoki képességű és lankadatlanul 
c-elekvő vezére Wolff, akinek leg­
utóbb már származását is megtá­
madták a destruktiv jrennaka'ózok. 
ráfogván, hogy tulajdonképen zsidó 
eredetű.

Jól ismerjük ezt a hitvány és 
aljas támadási módot, amely minden 
poklokon keresztül tör a maga cella 
felé.

A magyar keresztjén társadalom 
ma már nem ül fel az efféle tinta 
zsidó rohamozásnak, ha százszor és 
ezerszer élőiről kezdik és megis­
métlik is. Wolff Károlyt szeretettel 
várjuk és megnyilatkozását hőn 
óhajtjuk.

Dalmy Tiöori halála oló 
őrnijjá novezte ti a Hormanyzó

A Katonai Rendeleti Közlöny leg­
utóbbi száma közli, hogy a Kor­
mányzó az orosz fogságban hősi ha­
lált halt Dalmy Tibor honvédszaza- 
dost őrnagygyá nevezte ki.

A kormányzói kitüntetés egy, a 
lelkes hazafi, a magyar katonai eré­
nyek példány képe emlékének szólt, 
annak a katonának, aki pokoli szen­
vedésen, testi kínokon és lelki gyöt­
relmeken keresztül jutott el a végső 
nyugalomhoz.

Dalmy Tibor debreceni családból 
származott, a kollégium, majd a Lu 
dovika Akadémia legkitűnőbb növen­
déke volt, utana a hadiiskolát vé 
gezte el kitünően. A világháború 
kitörésekor mint a 3. honvédgyalog­
ezred századosa ment a harctérre s 
a szerencsétlen rohatyni ütközetben 
fogságba került. A fogságban iszo­
nyú kálváriát járt, 1920-ban meg 
akart menekülni az orosz pokolból, 
de terve nem sikerült s attól kezdve 
mint túsz börtönben szenvedett, ahol 
a legalantosabb munkát kellett vé­
geznie. 1920 decemberében tüdő- 
gyuladást kapott s 1921 január 15 én 
távol családjától, szeretteitől, hazá 
jától, — kiszenvedett.

Orosz fogságból visszatért tisztek 
hozták haza a lánglelkü magyar, az 
acéljellemü Dalmy Tibor szenvedé­
sének, mártírhalálának hírét. A Kor­
mányzó halála után léptette elő, tün­
tette ki: áldozott az igaz magyar 
emlékének.
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A Ker. Umsli Ligs eliadasa
Csütörtökön délután fél hat órai 

kezdettel tartotta a Kér, Nemzeti 
Liga nagyszabású előadását a vár­
megyeháza nagytermében.

Az előadást dr Galánffy János 
királyi közjegyző, a Liga alelnöke 
nyitotta meg, néhány rövid szóval 
üdvözölve a megjelent . nagyszámú 
és előkelő közönséget s megköszönve 
a Liga ügyei iránt megnyilvánuló 
érdeklődést, mely érdeklődésben — 
úgymond — ő csak a keresztyén és 
nemzeti gondolathoz való törhetetlen 
ragaszkodást látja.

Majd átadta a szót dr Raoonfalvv 
Kiss István egyetemi professzornak, 
ki ezután megtartotta gondolatokban 
gazdag előadását.

Rugonfalvy Kiss egy volt oláh 
szenátornak, D'ügucescunak még a 
habom előtt megjelent két oláh irre­
denta füzetét ismertette, melyben a 
szenátor Erdélynek Olahországhoz 
csatolását Európa legnagyobb érde­
kének tünteti fel s egyben az oláhok- 
nak Erdélyre való történelmi jogait 
igyekszik bizonyítgatni.

Az előadó ezután követendő pél­
dául állította Magyarország elé az 
oláhok irredenta mozgalmait.

A nagyhatású beszéd után Kiss 
József szavalt Vályi Nagy Géza és 
Heidekker Gyulától nagy sikerrel 
irredenta verseket.

A jól sikerült előadást Tímár Ká­
nak énekszáma rekesztette be. Tímár 
Ha tiszta csengésű szopránja most 
is a szokott elismerést váltotta ki.

— Dabrecen varosa is képvisel­
teti magat a városok konferenciáján. 

i Junius 26 an lesz Budapesten az 
i úgynevezett városok kongresszusa, 
, hol legnagyobbrészt a varosok pénz­

ügyi dolgait fogják a kiküldött meg 
bízottak megvitatni. Az értekezleten 
Debrecent dr Vásáry Ltván fogja 
képviselni.

— 1400 millióba kerülne az egye­
temi vízművek elkészítése. Jjbrecen 
város a magyar állammal kötött 
szerződése értelmében a Tisza István- 
egyetem számára külön vizmütelepet 
tartozik építtetni, mart a mostani 
telep nem tudná az egész egyetemet 
vízzel ellátni. A varod tanács 1920- 
ban csináltatott erre vonatkozólag 

i fg.V költségvetést, mely szerint ak­
kor 70 millió koronába került volna 
az egyetunj vizi.üvek elkészítése. 
Ma már 1400 millió koronába ke­
rülne a vízmüvek megépítése. A 
város azonban nem tud a legjobb 
akarattal sem ekkora összeget ál­
dozni erre a célra. Épp ezért ez 
ügyben junius 26 án a népjóléti mi 
niszteriumban tartandó értekezleten 
a vái»s is képviseltetni fogja magát, 
mégpedig dr Vásáry István, dr Tóth 
Emil tanácsnokok és Aczél Géza 
városi főmérnök által. 4z értekezle­
ten aztán dönteni fognak az első­
rangúan fontos kérdés megoldása 
felett.

A Kér. Nemzeti Liga szómba 
ton, junius 23 án délután 6 órakor 

j rendkívüli választmány i ülést tart a 
I Nemzeti Hitelintézetben a vasárnapi 

közgyűlés előkészítése és a buda- 
pest vendégek fogadiatása végett. 
a tagok feltétlen megjelenését kéri 
dr Pórszász Karoly föiiikár.

— Bérmozgalmak Debrecenben, a 
tegnapi nap folyamán újabb bérmoz­
galmakat jelentettek be az eíőljáró- 

i ság iparügyosztályán. A női szabók 
20-25 százalékos béremelést kap- 

i tak s igy a kezdők heti 2500, kézi­
lányok heti 500, II. rendű derék- 
tűzönök heti 8600, I. rendű füzőnők 
heti 11500, kabátvarrónők 11500, 
önálló férfimunkások heti 18000 ko­
ronát kapnak. A cipészmunkások csü­
törtökön reggel sztrájkba léptek, 
mert nem kapták meg a 40% os 
fizetésjavitást. Sztrájkba léptek a 
Hajdumegyei Vasöntöde munkásai is, 
azonban a megegyezés rövidesen 
létrejött, igy a munkát ma már újra 
felveszik a munkások.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Kér. Nemzeti Liga közgyűlése 
vasárap, junius 24 én lesz a vár­
megyeházán. Itt lesz Wolff Károly 
és a Liga összes vezetőembere. Este 
bankett lesz. Akik a banketten részt 
akarnak venni, jelentsék be dr Pór- 
szász Karoly főtitkárnál, Darabos 
utca 17., telefon 483. vagy pedig a 
Nemzeti Hitelintézetben (Kossuth u.).

— Adományok. A napokban elhunyt 
Sinikó Sándorné nyomorral küzködő árvái 
s/ámára R. I. 2000 koronát juttatott a 
„Hajduföld" szerkesztőségéhez, amely az 
c hunyt árvái számára gyűjtést indított. — 
Ifj. dr Bruckner Ernő 1000 koronát ado­
mányozott a Csokonai-szinház karszemély­
zete részére.

— A selyemgubó ára. A városi 
tanács közli az érdekelt selyemte- 
nyésztőkkel, hogy a május havi se­
lyemgubó beváltási árak júniusra ja 
érvényben maradnak és júniusban az 
elsőosztályu gubót 1200, a másodosz­
tályú gubót 750, a harm idosztályut 
pedig 30 K ás áron fogjak beváltani.

1923 juaint 22. (Péntek)
Prot.: Pau'in. Katii. : Pau'in.

Időjárás; Hazánkban csak szórványosan 
esett kevés eső. Az idő még mindig hű­
vös,

Időjóslat: Túlnyomóan száraz idő vár­
ható lényegtelenül emelkedő hőmérsék­
lettel.

♦
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

8—12-ig.
Egyetemi könyvtár düe'őlt 9—1-ig, dél­

után 2—6 ig.
Csokonai-szinház este 8 órai kezdettel 

A válóperes hölgy.
Apolló: Ti kok háza.
Uránia : Rassmussen é=zaksarki u'azása 
Vígszínház : Tűnő napsugarak
A mezőgazdasági bbotUag ülése a vá­

rosházán déle ött II órakor.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 

órakor a városházán.
A pénzügyi kughzó Egyesület választ­

mányi ülése és közgyűlése 6 órakor.
Gyógyszertárak közü éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Mii 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

Két igaz magyar szív 
találkozott össze szétroncsolt hazánk 
feltámadásáért vívott küzdelmünk ut­
jain, két nemes veretű és örökszép 
eszmékért lelkesítő igaz magyar le­
lek, hogy egymást szeretve, másokért 
dolgozva, hazájukért élve járják útju­
kat körös szeret elük lángoló tüzének 
soha el nem lankadó erejében. Ma­
gyarul dobban szivük, magyarul érez 
szeretniük, magyar a nótájuk, mi- 
gyar a művészetük és híg vérig ma 
gyár a gondolatuk, mert két f gy- 
verrel küzdenek közös harcaikban: 
a magasan szárnyaló művészettel és 
a keresztyén nemzeti eszme diadal­
mas gondolatát hirdető tollal.

Kimondhatatlan nagv örömmel 
tárjuk fel szivünk szeretetét az ö 
szerelmes szivük előtt, hogy annál- 
inkább érezzék azt a nagy-nagy 
boldogságot, amit a magyarok Istene 
adott nekik a mi kívánságunk szerint.

Legyen az ő szent ütjük boldog 
és dicsőséges, amilyen csak a nagy 
tehetségekkel megáldott lelkek bol­
dogsága és dicsősége lehet, őrizzék 
meg szeretetüket a küzdelmes idők 
nehéz napjaiban arra az időre, ami­
kor a jelszó hódított Nagymagyat- 
országbtn épp oly mámoros lelkese 
déssel ölelkezik össze minden lélek, 
mint amilyen boldogan találkoztak 
össze most ők, az erdélyi bujdosó 
székely fiú és a tiszántúli magyar 
lány.

Áldja meg őket a magyar feltá­
madás örök Istene s kisérje útjaikat 
a mi szívből jövő szeretetünk.

Kolozsvári Kolosváry-Barcsa Mi­
hály tartalékos tüzérfőhadnigy, la­
punk felelős főszerkesztője, eljegyezte 
storbeczi Voith Ilonkát, a debreceni 
Csokonai-szinház operaéntkesnöjét.

~ A kir. tábla helybenhagyta az 
neletet a Tisza perben. A kora dél­
utáni órákban hirdette ki Degré 
Miklós kuriii bitó a tábla ítéletét a 
Tisza per felebbezési ügyében. E 
szerint a bíróság helybenhagyta az 
elsőfokú bíróság Ítéletét és igy 
Gd'tner Marcelt 14 évi fegyházra 
Ítélte, amiből azonban 3 évet a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek ‘vett. 
Frnyei Lászlót a bíróság felmen­
tette. Az ítélet ellen Gärtner védője 
feiebbezést jelentett be

Lopott, csalt egy gazdász
A napokban egy magáról meg­

feledkezett, rossz útra tért úri, jó 
családból való fiatalember került a 
debreceni kir. ügyészség fogházába. 
Az illető Geizinger Jenő 20 éves, 
debreceni II. éves gazdasági akadé­
miai hallgató, aki kalandos élet után 
került a büntető hatóságok kezére 
és most lopással, csalással, közok- 
irathainisitással vádelják.

Geizinger először édesapját káro­
sította meg nagyobb összeg, 200— 
300 ezer korona erejéig, majd mi­
kor ezt a pénzt elköltötte, elmu 
latta, beállított az egyik debreceni 
kereskedőhöz, apjának ismerőséhez 
s avval a mesével, hogy apjának egy 
kézvételhez sürgősen szüksége van 
pénzre,

200 ezer koronát vett fel tőle 
kölcsön, amit szintén elköltött 

Budapesten-
Budapestről Pécsre ment, ahol el- ; 

fogyott a pénze, mire beállott kato- ; 
nának. Időközben szabadságolták. 
A szabadságolási levele junius 5-én 
ejárt, ő azonban, hogy tovább is 

kedvezményesen utazhasson a sza­
badságolási levéllel, az 5-ös szám 
elé egy kettőst irt,

vagyis kijavította a dátumot 25-re 
»szabadságolási levele szélére ;pe- 
mg ráhamisitotta, hogy javította 
Háry főhadnagy.

A hamisított szabadságlevéllel 
r,y!e^ kedvezményesen utazott. 
Időközben a katonaságnál mint elme- 
büJost Tsz er eltelték Geizingert, aki 
lneg ezután is utazott a szabadsá­
golási levéllel kedvezményesen mind­
addig, mig Budapesten rajta nem 
Vesztett. Innen átkisérték a debre­
ceni kir. ügyészség fogházába. Tóth 
János törvényszéki bitó előtt 

töredelmes beismerő vallomást
tett a megtévedt fiatalember.

Debrecenből, mivel a legsúlyosabb 
taln< ‘?elekmény t, a közokirathamisi- 
's' 1 esett követte el, átszállították 

pecsi kir. ügyészség fogházába.

Tisztviselői hamara-zenehar 
Nagyerdei Vigadóban 
Kitfinő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Italok.

— Az Iparleslület közgyűlése. Az 
Ipartüstülei junius 27-én, vasarnap 
délelőtt 11 makor a testület dísz­
termében több fontos tárggyal rend- 

I kívüli közgyűlést tart, melyre az 
iparosek figyelmét fölhívja az Ipar 

' testület.
— Hirek a rendőrségről. 

; Mágnest loptak. Tankóczy Karoly 
j Széchenyi-utcai vállalkozó jelentést 
i tett a rendőrségen, hogy egyik 

autójáról leloptak egy 100 ezer ko­
rona értékű mágnest. A rendőrség 

I keresi a tettest. — Újra egy pad- 
\ lásbetörés. Rauch Árpád, Piac-utca 
I 81. szám alatti lakos jelentést tett 

a rendőrségen, hogy ismeretlen tet­
tes padlásáról férfi és női fehér­
neműt lopott el R. A. és Irma mo­
nogrammal. A nyomozás megindult. 
— Kézrekerült hájtolvajok. A közel­
múltban dr. Vágó Vince vágóhídi 
igazgatótól a vagóhid hűtőháziból 
20 ezer korona értékű háj at loptak 
el. A rendőrség a hájtolvajt N igy 
Imre mészárossegéd személyében el­
fogta. Bűntársa volt Weisz Sindor 
mészáros is. Megindult ellenük a 
büntetőeljárás.

— Tornavizsga az állami főreál- 
iskolában A debreceni „Fazekas 
Mihály* állami főreáliskola junius 
23 án szombaton délután fél öt órai 
kezdettel tartja tornavizsgáját az 

, intézet épületében.'
i — Vizsga és beiratkozás a gya- 
I korié iskolában. A itanitóintuzeitel 
i kapcsolatos gyakorló iskola évvági 

vizsgáit a Kollégium oratóriumában 
a következő sorrend szerint f gjak 
megtartani : junius 24 én vasamap 
Kiss György gyakorló iskolájában 
délelőtt 10 és 12 óra, az Orosz István 
iskolájában délután 4 és 6 óra kö­
zött. A vizsgák előtt és után a nö 
vendékek kézi munkái megtekint­
hetők az illető gyakorló [iskolában. 
A beiratkozásokat a jövő iskolai évre 
junius 27-én és 28-án délelőtt 10 és 
12 óra kózött tartják meg.

— Tiz százalék a pezsgőadó. a 
várostanács közli az érdekeltekké?, 
hogy a torvénj hatósági bizottsági 
közgyűlés a pezsgőadót julius 1-től 
kezdődőleg a vételár 10 százaléká­
ban állapította meg. A julius 1 után 
átvett pezsgő mennyiségeket ’az át­
vételt követő htrmadnap deli 12 
órájáig keli bejelenteni és utána az 
adót a következő hónap 1—5 és 
15—20 napjain kell befizetni, asze­
rint, mint a bejelentés az előző hó­
nap első vagy második felében tör­
tént. A pezsgőadót julius hó 1 tői 
kezdődőleg a forgalmi adóhivatal 
kezeli, ahol az érdekeltek a szük­
séges teendőkre felvilágosítást nyer­
hetnek.

— A posta újból emelni akar. A 
telefonnal az emelés 50%-ra van 
előirányozva. Folynak a tárgyalások 
a postatarifa emeléséről is. Ősztől 
kezdve életbe akarják léptetni a,be- 
szélgetés szerint való díjazást.

— A nagyerdei fürdőben borbély 
állás megüresedett, ezen állást el­
nyerni óhajtó nőtlen, esetleg nős 
borbély, ki segédet is alkalmazhat a 
munkanapokra, jelenthezhet, város­
ház I. ein. 8. szám alatt Kondor 
Kálmán főszámvevőnél.

— Cégtáblákat ízlésesen és olcsón 
fest ifj. Zelinger, Egyháztér 4. sz.

— Figyelmeztetés! „Napsugár“ va- 
gyonmentőbe (Piac utcz 10.) tárgyak 
árverésre csakis folyó hó 27-ig ad­
hatók be, délelőttönként. Telefon:

— működik a Veswr is. Milánon 
át jelentik Nápolyból: A legutóbbi 
24 órában a Vezúv fokozott tevé­
kenysége is megfigyelhető. A kisebb 
kráterekből bőséges láva ömlik ki.
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Bzlnháiak és moxgosiinháxak köileaény«!

Csokonai-Minkéi. A válóperes hölgy mai 
bemutatójára a jobb jegyek elkeltek. Ma 
A) bérlet. . . . ..

„Szép Heléna“ hétfői repnzén Tímárt a 
(Heléna). Saigeti Rnő (Menelaor), Kováts 
Terus (Orestes), Roikó (Calchas). HaUs- 
sine (Klytemnestra). Csolnakossy (Aga­
memnon), Krompachi (Achilles), Marko- 
vies <L Ajax), Sötét Balazs (11 Ajax) lép- 
D C í C1A tisztelt bérlők szives figyelmébe! 
Holnap D) bérk'tben megy másodszor a 
Válóperes hölgy vígjáték-ujdonssg.

Levendula pompás operett vasárnap 
délután Tímár Pa felléptével.

Kékszakáll nyolcadik felesége esz a 
legközelebti vigjáték-ujdonsága a Csokor 
nai színháznak.

Kék mazur legközelebbi előadása va­
sárnap este. . ...

Apolló-moxgó. Titkok háza ma utoljára 
az Apollóban 5 7 és 9-kor. Jegyelővétel.

Bírni u'a legjob .' szerepében .Se fiú se 
lány“, Gaumont vígjáték szombaton az 
Apollóban. _

Vigszinház-mozgó. Tüno napsugarak 5 
felvonásban Lydia Bnreílivel. A filmipar 
gyöngye, gyönyörű felvételekkel. Kiséri 
Boxmatch Carpentier-vel.

A Gambrinusban Kiss Béla és 
fiai teljes zenekara hangverse­
nyez.

A fegyelmi bizottság elvetette a 
sulykot. A fegyelmi bizottság szerda 
esti tarthatatlan ítélete, amellyel oly 
köztiszteletben és közbec-ülésben álló 
játékost, mint Püioszlay Lászlót súj­
tott, érthetetlen indokból drákói szi­
gorral, általános megütközést keltett 
és enu-’k eredményeképen dr Pay fi 
Dezső, a fegyelmi bizottság igen 
értékes, nagy tudásu előadója bejelen­
tette lemondását. Le fog mondani a 
fegyelmi bizottság jegyzője, Görgey 
Árpád is, sőt további lemondások is 
várhatók. Szó van arról is, hogy az 
összes DE A C-tisztviselők lemondanak

BBICniPBlftC
A magyar búza ismét világ­

paritáson áll
A korona külföldi jegyzése ma az 

egész vonalon javulást mutatott és 
a 0.06li\ es nivó körül valamennyi 1 
külföldi devizapiacon megállapodott. 1
A

ff iföBSOB
Wtagv*ir Hornná:

Zürichi szériát
Berlin 45 Hollandia 21820, Nt’'J'.('ork smii. «’J; 5- M

9»\dít Pfáíxa 1671, Budapest b . Belgrad
4S l>K. 78', »sariktt'yes- 

zett 78', .. Széf.a 750.
Értéktőzsde

Szilárd nyitás. Élénk üzlet. Zárlatkor 
továbbra is szi'árd.

Devixakőzp. hiv. ért.
Oniiír 8’40—490, francia frank 519— 34^^ '480--l530.-okol W^- 

róna 11 65—12 45.
Terménvtöxsde zérlat

Hivatalos árak : Búza 76 kilós '^vidéki 
kílfftŰMvSki 37^0-38000, egvób 37000 

—37500, íozs 27500—28CC0, takarmány árpa 
25501—26500. zab y8i)00-2^51'0. tengeri 
26000-27000, korpa 12500—13000.

Ferencvárosi sertésvásár.
Ara^Zsirsertés nehéz 2100—50, közép 

2000—4400.

REGENYs

Ha jót olcsón akar venni, keresse fel a 

„HANGYA“ 
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4. 
Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyválaszték- ■ ■

devizaközpont
a valutákat 6 /« os zürichi pari­
tásnak megfelelő nívóra emelte fel 
Az átértékelés az értéktőzsdén 

érezhető volt. Pénzszűke egyáltalán 
nem jelentkezett és az értékpapírok 
legnagyobb része ugrásszerűen ja­
vult. Á terménytőzsdén

a magyar búza ismét elérte a 
- világparitásnak megfelelő nívót, 
bár tegnaphoz képest a drágulás 
aránytalanul csekély volt. Ennek az 
erős visszaesésnek oka az, hogy az 
amerikai árupiacokon a tegnapi nap 
mindenütt óriási eséseket hozott 
felszínre.

Laphihordó

1 asszonyok I 
felvétetnek I 
lapunk kiadóhivatalában I 

rtac-ii. 59. j

Országos tenniszverseny Debrecen 
és Tiszántúl bajnokságáért, a deb 
receni katonatiszti L.wu Teunisz 
Kör julius 26 án és a következő 
napokon országos tennis? versenyt 
rendez Debrecen és Tiszántúl baj­
nokságáért. A verseny győztesei 
értéke-i liszteletdijakat kapnak. — 
Nevezési zárlat julius 2—3 an. Ne­
vezési dij számonként és személyen 
kint 500 korona.

A vasárnapi birkozóverseny. a 
Debreceni Torna Egylet birkozó- 
szakosztalya junius 24 én, vasárnap 
a DTE Pétéi fia u ca 76. szám alatti 
tornacsarnokában, kedvezőtlen idő 
esetén a tornacsarnok udvarán helyi 
meghivási birkozóverseny t rendez 
négy súlycsoportban. A versenyen 
résztvesznek a legjobb debreceni 
birkózók, a légsulyban 8—10, aUlinVAUB, a -

pehelysúlyban 6—8, a könnyüsuly- i
ban 5—6, a kisközépsulyban 3—4 
induló lesz. A verseny délután 3 
órakor kezdődik.

A tüzérosztály Iovlsjátéka. A deb 
receni tüzérosztály juű'is 29, 30 és 
julius Lén házi lovasjátékot rendez 
értékes programmal.

A BEAC évzáró közgyűlése. A 
Debit ceni Egyetemi Athletikai Club 
juuim 23 an szombaton délután 6 
órakor a Kollegium dísztermében év­
záró közgyülb.t tart a következő 
napirenddel: Nemzeti hiszekegy. 
Elnöki megnyitó, titkári jelentés, 
számvizsgálók jelentése, penztáiosi 
jelentés, a volt tisztikar lemondása, 
szünidei bizottság megalakítása, 
esetleges indítványok, elnöki bezár1'. 
Indítványokat a közgyűlést meg­
előző nap g a titkárhoz, Tóth László 
hoz lehel benjajtaui. A később be’ 
éikczendő indítványokat a közgyűlés 
nem tárgyalja. Az elnökség k ri, 
hogy a tagok a közgt illésen n inéi 
nagyobb számban jelenjenek me .

Értékpapír árfolyamok
Bankok:

2C080
27500
20'iOÜ 

hitei 132000 
7500 

2000 > 
7050 

57503

53000 I
160000 I 
2JOOHO • 

20500 
35000 
13000 
73000

4651)00
18000

16000 
17000 
11000
8 no 

57<iOO
9500

68300
2500
3.100
6400

3601)00
3900
7200

Angol 
así,»< 
Agrár 
öag}*i 
Jelz.
Letwáiuitoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosuy. agrár 
Iparbmk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kö'p. Jel?.. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kerek. 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi __ _
Hagy. Ált. ex 22000 
Pesti hazai 630000 
M. orsz. tak 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannonia
Magy.-Francia------

Malmok:
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Gi.ella uj 
Hun 'ária 
Törökszentm.

’ Viktória 
l Királymalom 
i Iranszdan.

Békéscsabai
Bányák és
Beocsini 
Brassói 
Borso ti 
Lürinozi

5600

2400

41000
130000
56000
31000

380000

36000
14100
94500

49000 
. 12000

680.0

18000
lláOO

téglagy.
235)00

Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Északmagyar 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 7>’5 00 
Kerámiai 
Nagybátnnyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

28300 
4800 1 
36000 

321000 
223000

Nyomdák :
Athenaeum 
Frankit 
Globus 
Pallas' 
Révai 
Rigler 
Kunos-d ex 
Stefaneum 
Vas- és 
Kobűrg 
Csáky 
Gépgyár 
Fegyver 
Franklin 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Ganz vili, uj 
Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagon ryár 
Roessemann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Rima 
Hofher uj

5 000 
V001)0 
10000 
29000 
20(H 0 
39'00 

7900 
22000

gépgyárak ;
27500 
14150 
49500 

338000 
31500 

3950000 
430000

23500 
25000 
2901-0 
250( 0 
50000

9000 
21000 
’ 5000 
61 ’00 
30500 

83<)0 
15503 
39750

44500
31000 
25250 
11)000 
6'3000 
57500

Vegyesek: 
Ált. Légsz. 
Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvénysör 
Szövőkötő 
»pódium 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung, inütr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Királyautó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. I’olg. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex Lloyd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

98000 
50' (1 
3950 

25500 
U5000 

14000 
34500 

8530 
3350 

1481)00 
6000 

26500 
12.100 
87060 
18000 
550o0 
22000 
19500 
42000 
14500 
26500

100H00 
97000 

25'JOOO 
580000

33500
3400
3500

2001)0 
23000 
36000 

125000 
69000

6500 
32500 
20000 
83000

5800 
220110 
69(00

42000 
53000 
34500 
2)500 
12500 
67000 
18300

Stummer 
Telefon 
Temesi sör 
Pannónia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagyvapáifalv-----
Villanyi 
Mezőgazd. 
Klein es fia 
Turul 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőhegyes)

Faipar; 
Alt. Faipar 
Dunaharaszti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
Magyar Lloyd 6000 
Rézbányái ' "
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
Honifa 
Magyar Amer 8900

1750
220000

11)000

43000
5100

3400

8100

80000
63000

6000

23000
4300
5400

86000
2900

115000

Tóth tizedes Királysága
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 80l
VÁRAKOZÁS

(Podláz története. Aratas. Meghiúsult 
párbaj.)

Este volt. S a tűz körül megint 
együtt ültek a magyarok. Messze 
az erdőből halk nótaszó szűrődött a 
szigetre.

— Gyünnek ám a munkából — 
állapította meg az örvezető, nagyokat 
pöfékelve pipájából.

— Ugyan learattak e mán a csúc­
sok ? — szólalt meg Horváth.

— Még nem — mondotta a tizedes. 
Tegnap magam is elmöntem velük. 
Mögnéztem a földjüket. Lehet vagv 
száz hold az egész. Van vagy 20» 
tehenük is. Rozoga faistállóban tart­
ják. Hanem disznójuk jócskán van. 
Egy vén százéves csues vigyáz min­
denre, aki ott is lakik.

— De hát mi a csudának laknak 
is ezek itt a szigeten, úgy hogy- 
csak a fődekre való járásba is tö 
méntélén idejük telik. Mér1 nem lak­
nak ott ?

— Kérdeztem én is a sztarosztát 
— folytatta a tizedes — aszongya, 
hogy az öreg apja idejibe még ott 
vót a falu de oszt* eccer csak gyütt 
valami betegség, oszt’ belepusztult 
majd az egész nép, akik tnögma- 
radtak, azok idemenekültek a szi­
getre. A másik évbe’ mögest visz- 
szamentek, de hárman nagyharaar 
meghóttak közülük. Hát csak újból 
ideriadoztak.

(Fdyt. köv.)

Apró hirdetések
„Singer“ 

karikahajós varró­
gép eladó, Apafi- 

utca 32. szám.
Kenyérhaj 

eladó Mester-utca 6. 
d u. 3-ig.

Különbejáratu 
bútorozott szobát 

keresek. Ajánlatok 
Belvárosi Takarék­

pénztárnál.

Lakást 
keresek, egy szoba, 

konyhából állót 
azonnalra Közvetí­
tőt díjazok. Cim a 

kiadóban

Kern érhajat 
veszek kisebb-na- 
gyobb tételekben. 

Telofonhivásra ház­
hoz megyek tele­

fon 3--48.

. * nsak HorovltzOlcsó bútort Aladár butorilz- I 
■etében gj.

Most jelent meg!

18500 
31500

5500
41000

3200

— Me kur —
47000 Közlekedési váll.:
38000 Adria 19500
740(0 Atlantica 34000
58500 Levante 171000

9000 M'skolczi 14000
57000 Trust 31500
22000 Trust uj —
14500 Nova 53000
38500 Közuü 15300
163K) Városi 15500
13000 Déli 51500

■ ■■■ ■■ ■■ Allamvasut 215000
33000 1 Búr — —

nemethy:

Kőműves mesterség
(liftül kM HU.) Ara 3600 — K
Moór: Bevezetés a Jog- 

filozófiába ára 1440.
Jaszenovics: A Magyar

Pénzügyi Jog Kézi- K 
könyve át a 192 .

ben. Piac utca 8 szám-

76000 
33000

Elővételi jog 
Békéscsabai 8000, I. ~K. —— -------- .

Nemhivatalos értékek: Fabank 1200—400, Magyar amerikai 8(0— 500, Lloyd 
bank 4800-5000, Foresta 15-20,01)0, Just izzó 2700-3200, Corvin 10-12600, Buda- 
pesti bank 2403—6nQ._____________________ ___________________________________ _

Nyom’tott •« Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkíadóvállalat nyom Iá’f ve.-^an,

Mág 8800 -9100, Royal 23)0—500, Karton 17000, Concordia 1CI00, 
Bp. Gőzm. 69000. _ ___ ..

Nehéz az élEt i
Jó ruhába járni gondot ad, HEGHEZ 
olcsón beszerezni el.
menni, hol kevésbé •» köiosön»éseadása vétele és alkalmi ruhák köles 

ViP-btCa Z. M- (Zenedével szemjn^

Ferencs Józ8ef-uc <>9.


